

公司全面开展“安全生产双月”活动



根据国网上海市电力公司2018年“安全生产双月”的活动计划,公司以“生命至上、安全发展”为主题,成立“安全生产月”领导小组和工作小组,公司领导带头宣传,掀起一个“安全生产月”活动高潮。

加强宣传,入脑入心。各班组张贴安全宣传画和标语,拉横幅“事事关注安全,人人关爱生命”、“遵章守纪,重视细节,关爱生命”,组织学习安全生产“六查六防”专项行动方案,以“六查六防”为重点,学习讨论

开展“安全生产双月”的重要性、必要性,通过学习,员工们充分认识到“安全生产”是企业的根本保证,也是社会稳定营造和谐社会的基本保证。

做好检查,强化演练。公司对工器具进行检验,消防用具进行检查,电动工具、液压工具进行送检和维修保养,确保施工现场的工器具完好率。组织员工模拟事故的火灾预案、机械伤害预案、触电预案等各种应急预案,开展使用灭火器培训,心肺复苏急救测试,通过反复训练、反复考,确保一线员工遇到突发事件有条不紊地做好各项工作。

全面自查,逐级督查。深入排查安全责任落实、安全基础保障、消防隐患整治、现场安全管控、专业安全管理、迎峰度夏等工作,推进年度安全生产各项重

点任务执行落地。广泛发动员工积极主动参与,组织专业技术人员深入查找重点设备、重要场所的问题隐患和薄弱环节。坚持边查边改、以查促改,对于排查出的问题隐患,分专业、分轻重、分类别,按照“一患一档”要求,及时制定并落实整改方案,消除风险隐患,堵塞安全漏洞,坚决防止因隐患整治不及时、不彻底发生安全事故。

全面准备,迎峰度夏。配齐配足夏季工作服、饮用水等防暑降温用品,确保医药箱内药物在有效期内,并要求办公室为班组购置冷感毛巾,确保施工人员在高温天气的情况下及时降温,防止中暑现象,安全度过高温季节。

通过“安全生产双月”活动,员工的安全意识得到增强,各项迎峰度夏准备得到扎实落

实,全面确保公司安全生产平稳局面,为全年完成安全目标起到积极作用。下一步,我们要继续加强安全意识,时刻绷紧安全这根弦,在现场施工中严格按照规程实施每道工序,确保生产安全。 □王卫平



深度解读浦海电力会计制度要求

浦海电力是挂牌交易的股份有限公司,股份有限公司会计制度适用的法律规范有《会计法》、《企业会计准则》、《企业财务会计报告条例》、《企业会计准则》、《合并会计报表暂行规定》,特点是:实行权责发生制原则。

我们做日常业务的同事兢兢业业、合同管理的市场部也忙忙碌碌,但遇到与我们财务口衔接或遇到审计需要有关部门和经办人提供资料时,有时就不甚理解或者不够了解,配合起来感到吃力和麻烦。其实,这与大家长期以来生存在“收付实现制”条件下有关系,自然根深蒂固地认为:只有开票和货币收支才作为收入确认和费用确认的记录,不应该这么麻烦多事。事实是眼下实行的权责发生制与以往就是不同:它是以本会计期间发生的费用和收入“是否应该计入本期损益为标准”来处理经济业务的。就是说:凡是在本期发生应从本期收入中获得补偿的费用,不论是否在本期已实际支付或未付的货币资金,都应该作为本期的费用处理;同理,凡是在本期发生应该归属于本期的收入,不论是否在本期已实际收到或未收到的货币资金,都应该作为本期的收入处理。实行这种制度,是股份公司的规范要求,也比较

有利于正确反映各期的费用水平和盈亏状况。

比如:我们承接的合同可能是跨年度的,那今年该计算多少还是等明年“一起开票”算总账?比如年内可以完成的合同,遇到半年度审计该怎么“切分”?比如:合同签订以后,又有项目增加或有新的变更怎么办?比如,一月份收到去年设计服务费,如果采用现金收付基础,这笔货款应当作为本期的收入,而采用应计基础,则此项收入不能作为本期收入,因为它不是本期获得的。

两年来,我们看到财务会计主体在经济核算中,经济业务的发生和货币的收支不是完全一致的,即存在着现金流与经济活动的分离。权责发生制与收付实现制对待同一会计事项按不同的会计处理基础进行处理,其结果可能是相同,也可能是不同的。由此,同事们也逐渐明白了:由于应计基础上是以应收应付为标准来作收入和费用的归属、配比、调整,因此我们应当积极适应新规范、新要求,尤其注重做好以下几个方面的宣传和落实工作:

(一)注重原始合同的签订,尤其是工程日期、分段时点、款项支付约定和特别事项的处理预案等;(二)把握合同的变更及文本的合规性;(三)关注各阶段的工程验收,所有签字文本必须留全;(四)合规地安排关联交易;(五)充分理解财务部门的技术性指导要求,配合做好基础工作;(六)重大情况及时汇报以取得指示。

2017年7月19日,财政部修订印发了《企业会计准则第14号—收入》的通知,这意味着部分行业采用的“完工百分比法”这一收入确认方法也将退出历史的舞台,取而代之的将是统一的收入确认模型:“企业应当在履行了合同中的履约义务,即在客户取得相关商品或服务的控制权时确认收入”。新形势下新要求会叠加递进,浦海电力的同事们尚须抓紧学习和配合。

□傅维娟

社保缴费满15年,你又能领回多少?

社保缴费满15年,你又能领回多少?

2018年4月1日起,上海调整职工社会保险缴费基数,下线4279,上线21396;我司员工也随之调整新社会保险缴费基数,为了使公司一线员工能更加直观地了解社保5险的构成及年度调整基数的目的和意义,公司在变电工程部开展了一场沟通会,为员工解答了很多对于养老、医疗保险等员工们很关心的问题。

社保缴费满15年,你又能领回多少?相信都会有这样的疑惑,接下来就让我跟大家解答这个话题,不过呢养老金计算方式极其复杂(此处省略计算过程一万字……),咱们就尽量简单的来讲吧。

首先,我们国家养老金其实由两部分构成:

我国养老金=①基础养老金+②个人账户养老金①基础养老金=(参保人员申领退休手续时全市上年度所有职工的月平均工资+本人指数化月平均缴费工资)÷2×缴费年限×1%②个人账户养老

金=退休时个人账户的余额÷计发月数。

划重点部分,其中个人账户养老金可是你自己口袋内的钱啊,举个例子,同样上班缴纳社保满15年工龄,A员工按最低基数缴纳社保,其个人账户余额=最低缴费基数×15年;B员工按实际缴费基数缴纳,那么其个人账户余额=实际缴费基数×15年;很明显B员工退休工资肯定要高于A员工,因为在职工作时缴纳社保得多,退休工资肯定可以多啦。

有经济头脑的同学肯定会有疑问:既然交满15年社保就可以领养老金了,我干嘛还要接着缴呢?而且继续缴会不会很亏?

这里你就放120个心吧,因为不管对哪类参保人员,多缴养老保险都是划算的。原因至少有三:

1.缴费时间越长,你退休后能拿到的钱就越多。只交了15年,年老后领取的可是杯水车薪呀!

2.在职员工没有达到退休的年纪,还在单位上班,公司是需要强制规定为你缴纳

社保的。你在交社保的同时,公司也在帮你交(而且公司交的还更多)。

3.如果停止交社保,那么其他的社保待遇就不能享受,比如医保停了,去医院看病就不能报销了。

好啦,最后总结一下,退休时若想从社保里多领些养老金,有3个方向可以努力一下:

1.缴的时间长一点,别老想着缴费满15年就能领退休金,多缴还是很有帮助的。

2.找个富一点的省份工作办理退休,例如上海,就是很好的地方哦。

3.努力工作,升职加薪,提升社保缴纳基数,这是关键啊。

加油,各位小伙伴们,希望我们退休的时候都能养老金拿得手发软!

□人力资源部



开卷有益——好书推荐

人为什么要工作?如何处理自我与工作的关系并将工作意愿最大化?影响工作结果的主要因素是什么?不论你正处在舒适区还是瓶颈期,当你从自身、企业、社会的角度来看理解工作的意义时,才能真正激发自己的工作潜能。

腾讯无疑是一家擅长“推动巨石登顶”的企业,其在理解企业目标的过程中往往能更清晰地理解自身目标。本书从社会大系统的角度,全视角剖析腾讯的工作方法,近距离还原奔跑中

的腾讯如何看待自己的当下和未来。从如何发邮件、使用PPT等腾讯人最基本的工作共识,到回归“用户本位”进行价值创造的具体方法,到“把员工当用户”、支持“窝里斗”等腾讯内部常用但看上去有悖常理的管理方法论,再到“站在员工角度思考”。作者通过这些思考方式,体现了工作的真正意义:个人通过帮助企业成功而获得自身成功,才能成就组织与个人的双赢。

□本报辑

